

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MITADIA

Se abren los tribunales

El acto de Madrid fué presidido por el ministro de Justicia

MADRID, 15.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado esta mañana el acto de apertura de tribunales para el ejercicio de 1948-49. Presidió el ministro de Justicia, don Ramundo Fernández Guesta. Fue oficiada una misa de Espíritu Santo, por el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero, que también presidió el acto, con asistencia de numerosas personalidades.

ACTO DE APERTURA
A continuación, en el Salón de Plenos del Tribunal Supremo, se verificó la sesión de apertura. El ministro, que lucía el Gran Collar de la Justicia, sentó a su derecha...



MÁS TRIGO EN CANADÁ

OTTAWA, 15.—La Oficina gubernamental de Estadística calcula que la cosecha de trigo canadiense de este año producirá 391 millones de bushels. Añade que se cree que la cosecha producirá 19 millones de bushels más de lo que se calculaba en agosto. (Efe.)

Los de Atenas usan gases venenosos

Según la radio rebelde de Marjos

ATENAS, 15.—La radio rebelde afirma que el Ejército griego utiliza gases venenosos en los montes de Vithi, en la frontera Norte de Grecia. Asaltantes comunistas iniciaron un ataque contra Skura, al Sur de Esparta. Centenares de rebeldes penetraron en los suburbios de Patras, pero se vieron obligados a retirarse, después de haber cometido considerables actos de sabotaje. (Efe.)

Ahí va eso...

La cuestión de las colonias italianas, a la O. N. U.

Por no haber llegado los «cuatro» a ningún acuerdo

PARIS, 15.—Los representantes de las cuatro grandes potencias suspendieron su reunión a las tres y veinte de la madrugada, sin que hubiesen podido llegar a un acuerdo sobre las colonias italianas. (Efe.)

LA CUESTION, A LA O. N. U.

PARIS, 15.—En relación con la reunión celebrada por los representantes de las cuatro grandes potencias, y que fué levantada a las 2:20 de esta madrugada, se dice que se acordó en principio plantear el asunto de las colonias italianas ante la Asamblea de las Naciones Unidas. (Efe.)

NO HA EXTRAÑADO

PARIS, 15.—La Prensa de París no ha expresado sorpresa por el fracaso de la Conferencia de las cuatro potencias sobre el futuro de las colonias italianas, del que los periódicos moderados y de derechas acusan a la Unión Soviética. El periódico "L'Aube" escribe: "El célebre ruso, Vichinsky, ha demostrado que Rusia no tiene simpatías por la propia Italia". El periódico "L'Époque" declara: "El resultado nos lo esperábamos, ya que conocemos de sobra la intranquilidad de Vichinsky". El periódico "Parisien Libre" subraya: "En todo ello no se ha dejado sentir la voz de los pueblos interesados". El periódico "Combat" dice: "Todos conocen su papel. Los rusos siempre piensan en la propaganda. Los norteamericanos y británicos, en la estrategia". (Efe.)

Me quedo aquí

Un capitán búlgaro deserta en Estambul

ESTAMBUL, 15.—El capitán Yanokieff, del buque búlgaro "Gorian", ha pedido a la Policía de Estambul permiso para permanecer en Turquía en calidad de refugiado político. Manifestó que ha decidido no regresar a Bulgaria, "donde nadie, a excepción de los comunistas, pueda vivir". (Efe.)

8.500 conductores AMENAZAN ASFIXIAR A NUEVA YORK

Todos los candidatos yanquis confían en la victoria

NUEVA YORK, 15.—La zona metropolitana de Nueva York se encuentra amenazada por la escasez de suministros alimenticios y leche, por la huelga de 8.500 conductores de camiones, afiliados a la F. A. L., que ha entrado en su tercera semana.

Cierto número de empresas, que suministran a las tiendas independientes, han cerrado porque el Sindicato local se ha negado a continuar haciendo entregas de alimentos; también se han interrumpido los transportes entre los muelles del "New York Central" y "Pennsylvania".

En Richmond, la Policía se ha concentrado ante la refinería de la Standard Oil para evitar que se repitan los disturbios entre los huelguistas del C. I. O. y los obreros no huelguistas. (Efe.)

WASHINGTON, 15.—Los primeros choques violentos en la huelga de diez días de los obreros de la industria petrolífera tuvieron lugar hoy, cuando un pelotón de bombas lacrimosas contra los piquetes que se encontraban frente a la fábrica de la "Standard" en Richmond, dispuestos a cortar el paso a los obreros no huelguistas que deseaban trabajar.

Nueve personas, tres policías, cuatro obreros y dos periodistas, sufrieron lesiones de consideración. La lucha duró unas horas, y una vez terminada, los piquetes de huelguistas marcharon al Ayuntamiento de Richmond en manifestación, para protestar por el uso "injustificado" de los gases lacrimosos. (Efe.)

ESPERANZAS DE LOS ELECTORES
NUEVA YORK, 15.—Los jefes del partido republicano confían en que las elecciones primarias de los Estados comienzan sus producciones de todo el país seguirán a favor de los republicanos. Por su parte, los demócratas esperan con igual confianza que las votaciones de Massachusetts, Michigan, Washington, Colorado y Minnesota demostrarán la popularidad para compensar la victoria republicana en Maine.

Thomas E. Dewey ha prevenido, sin embargo, a sus simpatizantes contra el exceso de optimismo, diciendo que la victoria en Maine fué muy halagüeña, pero que debe servir de estímulo para realizar una labor aun más intensa en todo el país. (Efe.)

TRIUNFO REPUBLICANO
BOSTON, 15.—El gobernador republicano Bradley, de Massachusetts ha salido vencedor en las elecciones para senador del Estado. Ha conseguido una mayoría superior a 30.000 votos, lo que ha obligado mucho a los dirigentes republicanos.

En Minnesota, el alcalde Humphrey fué designado candidato para senador después de derrotar al progresista Shells. (Efe.)

TAMBIEN LA CONVENCIÓN OCCIDENTAL
BERLÍN, 15.—La Convención constitucional de la Alemania Occidental, sin hacer caso del consejo aliado y comunista, ha denunciado hoy a los rusos por haber sentenciado a cinco jóvenes alemanes que tomaron parte en la manifestación anticomunista de la semana pasada en Berlín. (Efe.)

COMERCIANTES DE CARDIFF, A MADRID
El español «compañero López» no es grato en Italia

LISBOA, 15.—En el Lusitania Expresso ha salido esta noche para Madrid, de paso para París, una comisión de comerciantes de Cardiff, presidida por el alcalde de dicha ciudad inglesa. (Efe.)

"LIBERTAD PARA LOS GANDULES"
ROMA, 15.—Con el título "Libertad para los gandules" el semanario "La Rivolta Ideale" dice lo siguiente:

"He aquí una pequeña noticia que recogemos del "Messaggero Veneto". Se refiere a una reunión celebrada en Staranzano, provincia de Gorizia, y en dicha reunión comunistas eslavos e italianos se han llamado de acuerdo nada menos que bajo la presidencia del emigrado español "compañero López", el cual, naturalmente, habló de la España mártir y de las maravillas del bolchevismo ruso. Lo bueno es que este enredador, no sabemos si más malvado que estúpido, presidió también otra reunión en el salón Brício Albino, calle de San Michele, 56, en San Andrés, también provincia de Gorizia, para escurrir sobre Italia. Ya está bien que en Italia haya libertad para todos los mullereros, pero, ¡vamos!, ¡la mitología a los de casa". (Efe.)

Nuevos sellos
Con las efigies de San Fernando y Bonifaz

MADRID, 15.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Orden sobre puesta en venta de sellos de correos de 0'25 pesetas y 0'30 pesetas con las efigies de don Fernando III el Santo y del almirante don Ruy Díaz de Bonifaz.

BURGOS, JUEVES, 16 DE SEPTIEMBRE DE 1948

PRECIO: 50 CTS.

AÑO IV - NUM. 938

AVANZAN LAS TROPAS INDIAS

Conquistando la segunda ciudad del país.

No admiten la mediación de la Liga Árabe

El Pakistán estudia su postura y Eden pide que intervenga la O.N.U.

CAIRO, 15.—La Embajada india ha respondido a la invitación oficiosa de la Liga Árabe de mediar entre la India y Pakistán, con la declaración de que "la cuestión es puramente un asunto de orden interno y ningún otro Estado tiene derecho a tomar ninguna medida legal en relación con ella". La declaración dice que la disputa es de naturaleza política y no tiene relación alguna con las consideraciones religiosas, y añade que "la India no tiene conocimiento oficial de la oferta de mediación". (Efe.)

EDEN PIDE LA INTERVENCIÓN DE LA O. N. U.
LONDRES, 15.—El ex secretario de Asuntos Exteriores Anthony Eden, ha pedido en nombre de la oposición conservadora en los Comunes, ha dicho hoy categóricamente que el dominio británico de la India ha cometido "un acto de agresión" al atacar Hyderabad.

Dijo que podría provocarse la guerra entre los grupos religiosos de la India y el derramamiento de sangre en todo el país, y estimuló a Gran Bretaña a que busque una pronta intervención de los Estados Unidos para impedir que se extienda la lucha "mucho más allá de las fronteras de Hyderabad".

Eden ha pedido que el Consejo de Seguridad intervenga para buscar el fin de la lucha y la preparación de un plebiscito en Hyderabad sobre la incorporación a la India. (Efe.)

AVANCIOS INDIOS
NUEVA DELHI, 15.—Un comunicado indio facilitado esta noche, anuncia la captura de Suriyapet, a 130 kilómetros al Suroeste de Secunderabad, principal objetivo de las fuerzas indias. El comunicado también anuncia la captura de Khammammet, situado a 65 kilómetros al Nordeste de Suriyapet en la línea férrea Bezawada-Kazipet. (Efe.)

PAKISTAN ESTUDIA LA SITUACIÓN
KARACHI, 15.—El Gobierno del Pakistán ha estudiado hoy en una prologada sesión el conflicto entre la India y Hyderabad y se espera que en el plazo de dos a tres días se haga un anuncio importante sobre el problema. La Liga musulmana ha dirigido una carta al primer ministro pidiendo que se exponga claramente la posición del país respecto a este asunto. (Efe.)

CONQUISTA DE AURANGABAD
POONA, 15.—Aurangabad, la segunda ciudad en importancia del Estado de Hyderabad, ha sido conquistada a las siete de la mañana (hora india), por las fuerzas invasoras. La ciudad había sido declarada "ciudad abierta" por ser un lugar famoso por sus cuevas, templos y monumentos.

La "foto" recoge el momento dramático en que un joven alemán arriaba violentamente la bandera soviética de lo alto del monumento a la victoria que los rusos elevaron en el centro de Berlín, con un tanque pesado como símbolo. El muchacho que aparece subiendo por el palo cayo herido por varios disparos en el vientre. (Foto ORTIZ.)

¿No pudo o no quiso?

LOS OCCIDENTALES pidieron ver a STALIN

Norteamérica acusa a Rusia de juicios ilegales en Alemania

LONDRES, 15.—De fuentes bien informadas se dice que los enviados occidentales en Moscú, que trataron de ver a Stalin para discutir sobre la situación de Berlín, fueron aducidos de que el dirigente soviético no se halla en Moscú. Se cree que ha salido de la capital, para descansar. No hay tendencia entre los observadores a creer que la ausencia de Stalin provoque una definitiva ruptura de las conversaciones. (Efe.)

MARSHALL NO HIZO DECLARACIONES
WASHINGTON, 15.—El secretario de Estado, Marshall, y sus asesores han estudiado el informe sobre la reunión celebrada en el Kremlin con Molotov por los representantes occidentales, pero se negó a hacer comentarios.

Sin embargo, fuentes autorizadas han dicho que la política del Departamento de Estado en relación con las conversaciones sobre la crisis de Berlín se ha desarrollado en parte basándose en la opinión pública, con arreglo a un esbozo que demostró que el 80 por ciento de los norteamericanos creen que deben permanecer en Berlín "aunque eso signifique la guerra con Rusia" y se mostraron partidarios de la retirada de la capital alemana. (Efe.)

ESTADOS UNIDOS ACUSA A RUSIA
BERLÍN, 15.—El Gobierno norteamericano ha acusado a Rusia de actuar ilegalmente al juzgar un Tribunal ruso a un funcionario de Berlín.

Un Tribunal análogo sentenció a cinco jóvenes alemanes a veinticinco años de trabajos forzados por atacar a los soldados rusos durante la manifestación anticomunista de la semana pasada. (Efe.)

TEORIAS RUSAS SOBRE EL CARBÓN
BERLÍN, 15.—Los norteamericanos señalan que en los reportajes de Prensa aparecidos en los periódicos autorizados por los rusos a raíz de la detención de Mueckenberg, le

Váyase usted

Dicen los árabes a Bernadotte

HAIFA, 15.—La Liga de Liberación, integrada por árabes, ha pedido que el conde Folke Bernadotte, mediador de las Naciones Unidas, se retire de Palestina y que árabes y judíos resuelvan sus diferencias. (Efe.)



La "foto" recoge el momento dramático en que un joven alemán arriaba violentamente la bandera soviética de lo alto del monumento a la victoria que los rusos elevaron en el centro de Berlín, con un tanque pesado como símbolo. El muchacho que aparece subiendo por el palo cayo herido por varios disparos en el vientre. (Foto ORTIZ.)

EL CARDENAL ARCE, EN ESTADO PREAGÓNICO

Se espera poder trasladarlo a Tarragona

BARCELONA, 15.—El cardenal Juan Ochoa de la Cruz ha entrado en estado preagónico a primeras horas de la noche, temiendo un fatal desenlace para dentro de pocos días. Los doctores Buguey, Pedro Pons y Iribarne, han celebrado una consulta y, de acuerdo con el doctor Sierra, de Tarragona, médico de cabecera de S. E., han decidido trasladar al ilustre purpurado a la capital de su Archidiócesis, considerando impracticable la intervención quirúrgica proyectada.

El cardenal, don María Ochoa, con su hijo, el doctor Ezequiel, y señora; otros sobrinos, y el vicerrey general de Tarragona, se confesó y su familia.

A las nueve ha entrado en estado preagónico. Pocos momentos después ha vuelto a la clínica el Hospital de Barcelona, donde se encuentra con las personas que cuidan a su enfermedad. Inició el tratamiento de una jaqueca, seguida por un ataque musculoso, pues conserva en parte su lucidez. Después, el prelado de Barcelona le ha perdido la conciencia.

A las diez de la noche llegaron el gobernador civil de Tarragona, don José María Ochoa, el gobernador militar y el jefe provincial del Movimiento, quienes pasaron seguidamente a la habitación que ocupa el paciente, a quien han estado haciendo un cuidadoso seguimiento con la dulce expresión de su amor.

Se espera que esta noche o de mañana pueda ser trasladado a Tarragona. (Efe.)

GUERRA EN LA INDIA

Hyderabad es un Estado independiente

Hyderabad es un Estado independiente que ha sido conquistado por las tropas indias. Tiene una población de 14 millones de habitantes, y 11 son millones de mahometanos, y solo dos millones de hindúes. La India, en el extremo sur de la península, se divide en tres zonas: la zona del norte, la zona del centro y la zona del sur. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa.

La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa.

La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa.

La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa.

La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa.

La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa.

La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa.

La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa. La India es un país de gran diversidad cultural y religiosa.



Mapa de la India que muestra la ubicación de Hyderabad y las zonas de conflicto.

DEPORTES

TOROS Y TOREROS

CORRIDAS CELEBRADAS AYER

Acontecimiento taurino en Sevilla

MALAGON. — Novillos del conde de las Navas, grandes y bravos. Paquito Esplá cortó oreja en su primero y estuvo discreto en el tercero. Pepe Ripoll, aplausos en el segundo y la tarde y no hizo nada destacable en el que cerró plaza.

CUADRA. — En Piedrahíta se ha celebrado una novillada, lidiándose ganado de Ignacio Pérez, de Salamanca, para la matorrañera Beatriz Santullano y los diestros Adolfo Rojas, del Perú, y Pedro Mesa. Beatriz Santullano clavó dos arponcillos y un rejón de muerte, no pudiendo lucirse más por las condiciones del bicho. El sobreesfuerzo mató al novillo de un pinchazo y una escoceada. Adolfo Rojas ejecutó una faena para igualar en el segundo, y en el cuarto estuvo discreto. Pedro Mesa cortó las dos orejas del tercero y escuchó aplausos en el último.

LA BECERRADA DEL LUNES EN BELORADO. — El lunes se celebró una becerrada benéfica con la actuación de cuadrillas locales y lidiándose cuatro reses de la villa de Molero. Los cuatro "espaldas" derrocharon voluntad. Actuó como director de lida el novillero Adolfo Marqués Fuentes, que colaboró con gran eficacia. Por su decidida labor en esta fiesta, como así por el valor con que se empleó en la corrida del domingo, en la que intervino como sobresaliente, Adolfo Marqués Fuentes ha sido ajustado, según nos dicen, por los organizadores de Belorado para la novillada que se prepara en la comarquina plaza el próximo día 3 de octubre, ya que son deseos de aquel público ver lo que encierra este chico en festejos de altura.

LA AFICION BURGUEÑA ACOGE CON AGRADO LA AMPLIACION DE LA SEGUNDA DIVISION, QUE PUBLICAMOS AYER

La noticia confirmatoria de la ampliación de la Segunda División de fútbol, que ayer publicamos, fué acogida por la afición local con entusiasmo, pues con ello venían a resolverse las posibilidades de ascenso a la categoría superior.

La Federación ha tenido que aceptar el beneficio general de la ampliación y con su acuerdo se resolvió la solución a los problemas que tenían acausados los actuales equipos de la Segunda División con sus respectivos desplazamientos y para compensar éstos. Ahora en dos grupos dividida la nación en zonas futbolísticas, se reducen los gastos de viajes y se mejora la calidad deportiva no por ello ha de perder, porque está archidemostrado que entre los equipos punteros de la Segunda División haya tantos buenos y mejores equipos que en la División superior.

Con este acuerdo se clasifican para el ascenso automático los dos primeros clasificados de Tercera, o sea dos equipos. Los seis clasificados en tercer lugar jugarán una liguilla con los dos descensos, divididos en dos grupos, pasando a ocupar los puestos 13 y 14 los mejor clasificados de cada grupo.

Por tanto, en esta temporada cuando habrá de echar a andar el campeonato, los equipos de los puestos privilegiados y merecidos que si la afición respalda en forma conveniente.

Otra gran velada de boxeo para el domingo

En la Ciudad Deportiva, a las 11'30

Mercé de entusiasmo pueblo en la elevación deportiva de nuestra ciudad, por la Sociedad Deportiva Militar, el boxeo resurge potente y una velada sucede otra de mayor envergadura. Tras del éxito de las dos veladas celebradas en el frontón de la Ciudad Deportiva y que fueron recibidas con tanto agrado por los numerosos aficionados que hay en Burgos, se anuncia otra para el próximo domingo, a las 11'30 de la mañana, y que por los nombres que nos han indicado para los varios combates, esta vez se supera en mucho a veladas anteriores.

Sin que estén acoplados definitivamente los combates, por los informes recogidos podemos suponer que el primero se hará a base del reto lanzado por los aficionados locales Crespo y Garzón. El segundo combate nos presentará a Eladio, y a éste se opondrá, o bien Gué o Domínguez, subcampeón nacional del Frente de Juventudes el pasado año. El tercer combate es revancha entre Pañares y Hoyos, tan conocidos en nuestros medios deportivos y cuya presencia en el ring siempre es recibida con agrado. El cuarto combate lo integran Martínez y Navarro, éste de Miranda. Y en el quinto combate sube el interés de saber si el campeón local de Europa, el señor Hernández Cordero, arregará en definitiva la situación del jugador argentino Navarro, de quien se informa últimamente que marcharía a Santander, para ingresar en aque "once".

El campeonato provincial se disputará una copa donada por el gobernador civil

Federico García se presenta como favorito

El domingo se disputará el primer premio provincial de ciclismo, prueba que nos dará al nuevo campeón provincial en este año. En el que se disputará una copa donada por el actual gobernador civil.

Se ha marcado para esta carrera un itinerario bien elegido y a propósito para que nuestros corredores puedan lucirse. Burgos-Sotopalacios-Ubierna-Caspanilla Sobresierra-Tubilla del Agua-Covarnet-Ato de Reo y regreso, con un recorrido de 125 kilómetros, es por donde han de rodar los numerosos aficionados al pedaleo que esperan participar en esta magna y arrebatar el título de campeón a Amanda Vicario.

Se han establecido premios que también son de importancia y además de la copa y banderola de campeón, se concederá al primer clasificado 400 pesetas. Después hay premios sucesivos correlativos de 300, 250, 200, 150 y 100. Una prima de 75 pesetas en el Ato de Escalera y 30 pesetas a todos aquellos corredores que no consiguen uno de los premios indicados, siempre, claro es, que se clasifique.

En las peñas ciclistas existe la impresión de que este año el campeonato provincial va a ser duro y muy disputado, teniendo grandes probabilidades de que el campeón sea el corredor de Ariza Federico García, que después de su triunfo en el campeonato nacional del Frente de Juventudes y en la Vuelta a Valencia, se presenta como favorito. Pero también habrá que contar con los Herrero, Viegas, Niso Santocilla, Pastor, Ayañas y otros que lucharán por alcanzar tan valioso título.

El campeonato de natación de "Educación y Descanso"

El campeonato de natación de "Educación y Descanso" organiza su campeonato de natación en el cual actuarán equipos masculinos representando a grupos de empresa y al Hogar del Productor.

Las pruebas de que se compondrán estos campeonatos se rán las siguientes:

Grupos de empresa: 400 metros libre, 100 metros libre, 100 metros braza, 100 metros espalda y relevos 3 por 100 estilos.

Hogares del Productor: 100 metros libre, 400 metros libre, 200 metros braza, 100 metros espalda y relevos 4 por 200 estilos.

Tras saltos de trampolín voluntarios e elección del voluntario.

Cuanto deseen tomar parte en las competiciones se servirán dar sus nombres en la Jefatura Provincial de la Obra Pza de Castilla, núm. 1, tercero.

Al cumplir un año, el niño que se desarrolla normalmente, tiene ocho dientes, comienza a andar y pesa alrededor de nueve kilos a medio.

ANUNCIOS BREVES

- MARIOS**
FABRICA de tubos de cemento, Industrias Puente Careaga. **BUTANAS**, tressilos, e a m a s e ller de encargas reformas. Tareas de tipografía Miguel, Galea (Barcelo).
- ALMONEDA** de varios muebles nuevos y meda a once y de cuarenta a seis.
- Estos anuncios se reciben, sin recargo alguno, en ALAS, Empresa anunciadora, S. A. Santander, 2, triplicado
- LABORATORIO** necesita agente competensimo, trabajador, para Burgos. Apartado 4042. Madrid.
- MECANICOS** de primera, especializados en autos y con bastantes años de práctica, se precisan en el taller de la Estación de Autobuses de Burgos.
- Estos anuncios se reciben, sin recargo alguno, en ALAS, Empresa anunciadora, S. A. Santander, 2, triplicado
- VENDO** máquina trilladora "Ajusta" núm. 2" con 40 m. de tubo y codos de 30 cm. de diámetro, motor trifásico de 30 caballos, transformador, todos los utensilios de la caseta para la corriente de alta con 480 m. de hilo de ata y 150 m. de hilo de 25 mm. de baja. Para tratar, Calzadas Liborio, Viana (Navarra).

AQUI Y ALLA

La noticia de la ampliación de la Segunda División de fútbol, que ayer publicamos, fué acogida por la afición local con entusiasmo, pues con ello venían a resolverse las posibilidades de ascenso a la categoría superior.

La Federación ha tenido que aceptar el beneficio general de la ampliación y con su acuerdo se resolvió la solución a los problemas que tenían acausados los actuales equipos de la Segunda División con sus respectivos desplazamientos y para compensar éstos. Ahora en dos grupos dividida la nación en zonas futbolísticas, se reducen los gastos de viajes y se mejora la calidad deportiva no por ello ha de perder, porque está archidemostrado que entre los equipos punteros de la Segunda División haya tantos buenos y mejores equipos que en la División superior.

Con este acuerdo se clasifican para el ascenso automático los dos primeros clasificados de Tercera, o sea dos equipos. Los seis clasificados en tercer lugar jugarán una liguilla con los dos descensos, divididos en dos grupos, pasando a ocupar los puestos 13 y 14 los mejor clasificados de cada grupo.

Por tanto, en esta temporada cuando habrá de echar a andar el campeonato, los equipos de los puestos privilegiados y merecidos que si la afición respalda en forma conveniente.

Noticiero deportivo

El Real Valladolid está haciendo gestiones cerca de la Directiva de Real Madrid a fin de que se traspaese Ortiz. Los directivos madrileños y el jugador no ponen objeciones por su parte, y no tendría nada de particular que el próximo domingo Ortiz se alineara con el equipo vallisoletano frente al Celta de Vigo.

Ayer terminó de cumplir su servicio en las Milicias Universitarias el centro delantero de Real Madrid, Marié, creyéndose que a fines de esta semana se habrá incorporado al club madrileño para debutar el domingo.

Cuando llegue a la capital de España el señor Hernández Cordero, arregará en definitiva la situación del jugador argentino Navarro, de quien se informa últimamente que marcharía a Santander, para ingresar en aque "once".

En breve pondrá Francia en circulación un sello de diez francos que reproduce a Tony Zañe y a Cerdán, con la fecha del campeonato mundial. Dos jugadores serán para la Beneficencia nacional.

El Internacional Feliciano, de Belenenses, ha resultado herido durante un encuentro amistoso disputado por su club en Aveir contra el Beira-Mar. Feliciano se lesionó en un ojo a los siete minutos de comenzar el partido, a consecuencia de un amontronzado sufrido con un jugador contrario, lo cual le originó a retiro del campo. El partido terminó con la victoria de Beira-Mar, por 2-2.

En los medios deportivos se afirma que el Oporto F. C. se halla en gestiones con el Celta de Vigo, además de con el Barcelona F. C., para jugar un partido en la capital norteña. Dicho encuentro se celebrará en fecha próxima.

El título de campeón de España con fusil ha sido conseguido por el guardia civil de Madrid don Luis Álvarez Pérez, y el de subcampeón, por don Angel León, de la Dirección General de Seguridad. El tercero y cuarto puestos se lo adjudicaron don Juan Marcos, de Valladolid, y don Cristóbal Tauar, de la Dirección General de Seguridad.

Ha llegado a Oviedo Antonio Fernández, más conocido por Fernando, campeón de boxeo de Suramérica durante once años consecutivos. Disputó dos veces el campeonato del mundo en su categoría. Comenzó a boxear a los diez años y actuó de profesional durante veinte. Es hijo de ovenses. Fué a Londres como preparador de boxeo del equipo chileno durante la última Olimpiada. Pasará unos días en Asturias, y luego se trasladará a Madrid.

ESPECTACULOS

Gran Teatro
"LA OTRA"
Vuelve de nuevo Dolores del Río a nuestras pantallas, tras larga ausencia, para ofrecernos sin duda una de sus mejores interpretaciones. Más elocuentemente que cuando pudimos decir sobre "La Otra" -película a la que estamos reñadros y de la que se principia -hablan los seis premios que le fueron concedidos en el Primer Certamen de Cinematografía Hispano-Americana, celebrado en Madrid hace apenas un mes.

Otro anuncio de "La Otra" -aparato de la formidable interpretación de Dolores del Río -viene a ser el doblete de la actriz, hecho en España, con lo que pierde, en bien propio, cualquier reminiscencia de lo que del cine mejicano conocieros hasta la fecha.

Finalmente indicaremos que su argumento supera a cuantas del mismo tema nos han llegado desde Hollywood.

¡Que ya se desol! - (P.)

Cine Córdoba
"NUESTRAS VICTIMAS"
Los argumentos dramáticos, en manos de los directores mejicanos constituyen siempre un éxito de realización, más que nada, por la adecuada presentación con que ellos rodean a los temas, y por las originales características psicológicas con que moldean a los intérpretes que trabajan a sus órdenes.

"Nuestras víctimas" es una película dramática mejicana que, como otras anteriores, asparará la atención de los espectadores, por cuanto de humano y verdadero se ha conseguido plasmar en ella. Es una producción que constituye otro nuevo alarde técnico e interpretativo de la cinematografía mejicana. - (P.)

HUELGAS, HUELGAS

En Italia y Austria

ROMA, 5. — Los periódicos del partido comunista anuncian que los obreros del vidrio y cerámica irán mañana a huelga en todo el país, por no acceder los patronos a negociar nuevas bases de trabajo. Los obreros de la industria del vidrio permanecerán en huelga durante veinticuatro horas, y los de cerámica por cuarenta y ocho horas.

Los obreros de las estaciones ferroviarias de Verona, Padua, Florencia y Nápoles se han declarado en huelga por veinticuatro horas, en señal de protesta por el despido de 4.500 trabajadores. (Efe.)

HUELGAS EN AUSTRIA
VIENNA, 15. — Varias huelgas organizadas por los comunistas se han producido hoy en algunos puntos de las zonas de ocupación occidental, aunque no tuvieron éxito. (Efe.)

NOTA DE PROTESTA
WASHINGTON, 15. — El Departamento de Estado ha dado a publicidad la nota entregada en Bucarest el pasado día siete, en la que se acusa a Rumanía de haber violado las estipulaciones del tratado de paz y de proceder contra los negocios de los norteamericanos.

Despachos a la Milicia Universitaria

Les fueron entregados en los campamentos de La Granja y Ronda

LA GRANJA, 15. — A las doce y media, en el antiguo campo de polo, se ha celebrado la entrega de despachos de alférez a 1.375 caballeros aspirantes que han finalizado sus estudios en el campamento de Roledillo; los alumnos que han sido promovidos a sargentos son 1.600.

En dicho campo se había instalado un altar portátil de la época fundacional de La Granja, donde ofició una misa el capellán del campamento. Ocuparon la tribuna los generales jefes de Infantería divisionaria de la 11 División; Ayuela, de Ingenieros de Armamento; jefe del Estado Mayor de la Primera División Militar, y Alvarez Serrano, inspector de Instrucción Militar, así como el prelado de la diócesis; gobernador civil de Segovia; alcaide de Segovia y La Granja; gobernador militar; administrador del Patrimonio, y otras autoridades y representaciones.

Finalizada la misa, el general Alvarez Serrano pronunció unas palabras a los nuevos oficiales y sargentos y terminó vitoreando a España y a Franco, vitores que fueron contestados unánimemente. A continuación se procedió a la entrega de despachos, y por último, todas las unidades de las distintas Armas, mandadas por el coronel jefe del campamento, don José Hijar, desfilaron ante las autoridades.

Hoy marcharán licenciados los nuevos alféreces y mañana lo harán los sargentos.

¿Le ha tocado a usted el 50.692?

MADRID, 15. — Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería celebrado hoy:

Primero, con 400.000 pesetas 50.692.—Valencia.

Segundo, con 200.000 pesetas 40.970.—Oviedo.

Tercero, con 100.000 pesetas 9.839.—Murcia, León, Barcelona, Vigo y Madrid.

Premiados con 6.000 pesetas 9.052.—Madrid, Sevilla, Valladolid y Barcelona.

21.017.—Bilbao, Las Palmas, Málaga y Murcia.

24.021.—Toró, Córdoba, Santander, Oviedo y Madrid.

25.499.—Ayamonte, Cádiz, Palma de Mallorca, Barcelona y Zamora.

33.910.—Bilbao.

39.180.—Córdoba, Barcelona, Jerez, Lag Corta y Madrid.

48.156.—Málaga.

50.093.—Barcelona. (Cifras)

VOLUMEN CON LOS DISCURSOS DE MOLOTOV

Tendrá una tirada de cien mil ejemplares

LONDRES, 15. — La radio de Moscú ha anunciado la publicación de un volumen en el que se recogen los discursos pronunciados por Molotov, distinción raramente concedida a otro ruso que no sea Stalin.

La tirada del libro es de cien mil volúmenes y contiene los discursos del ministro soviético hasta junio de 1948. El primero de los recogidos es el que pronunció Molotov en la reunión de las Naciones Unidas en San Francisco. (Efe.)

Regresa el señor Ilcoria del congreso de filosofía

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 15. — Ha regresado de Ámsterdam, donde asistió al Congreso Internacional de Filosofía en representación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas de la Dirección General de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, el rector de la Universidad de La Laguna, don José Ignacio de Alcora. (Cifra.)

400 NUEVOS CADETES

ZARAGOZA, 15. — Esta mañana se han incorporado a la Academia General Militar los 400 cadetes que integran la nueva promoción de este centro.

También esta mañana han dado comienzo los cursos, sin ninguna ceremonia especial. Mañana se celebrará en el patio central de la Academia o Plaza de Caudillo a solemne recepción de los nuevos cadetes, que serán armados caballeros con evocación del rito antiguo. Actuarán de padrinos los cadetes de segundo curso y de testigos, los caballeros alféreces que, procedentes de las Academias especiales, vienen a terminar en la general sus estudios. (Efe.)

